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και μόνο η κατάθεση μηνύσεων από το Βατι-
κανό θα μπορούσε να ενεργοποιήσει και τις 
ειδικές υπηρεσίες της Αστυνομίας, ώστε αυ-
τές να διεξαγάγουν τις έρευνες που απαιτού-
νται. Επισήμως, πάντως, η Σύνοδος της Κα-
θολικής Εκκλησίας της Ελλάδος δηλώνει, μέ-
σω ανακοίνωσής της, άγνοια για όσα έχουν 
αποκαλυφθεί σχετικά με τους δύο ιερείς της. 

«Κόκκινος» συναγερμός
Η Αρχή για το ξέπλυμα «βρόμικου» χρήμα-
τος ξεκίνησε έρευνα κατόπιν εντολής του επι-
κεφαλής της, πρώην αντεισαγγελέα του Αρεί-
ου Πάγου Χαράλαμπου Βουρλιώτη, όταν οι 
τράπεζες χτύπησαν «κόκκινο» συναγερμό 
λόγω πολλών «ύποπτων» εμβασμάτων από 
τους «ιερούς» λογαριασμούς προς τους ελεγ-
χόμενους επιχειρηματίες. Οι ελεγκτές διαπί-
στωσαν ότι η υπόθεση πάει οκτώ χρόνια πί-
σω και έτσι προχώρησαν σε ενδελεχή έλεγ-
χο όλων των κινήσεων. Οπως διαπίστωσαν, 
εμβάσματα με διάφορα χρηματικά ποσά με-
ταφέρονταν όλα αυτά τα χρόνια και ανά τα-
κτά χρονικά διαστήματα από τους λογαρια-
σμούς της Εκκλησίας, με τις εντολές να δίδο-
νται, κυρίως, από τον ανώτερο τη τάξει ιε-
ρέα. Το τελευταίο ποσό, ύψους 50.000 ευ-
ρώ, μεταφέρθηκε λίγες ημέρες πριν η Αρχή 
παραδώσει στον εισαγγελέα το πόρισμά της. 
Τα εμβάσματα, τις περισσότερες φορές πή-
γαιναν απευθείας στους επιχειρηματίες, κά-
ποιες άλλες, ωστόσο, «περνούσαν» και από 
τους προσωπικούς λογαριασμούς του ανώτε-
ρου ιερέα πριν καταλήξουν σε αυτούς. Οπως 
λένε πηγές της Αρχής, ίσως αυτή η «στάση» 
να γινόταν σε μια προσπάθεια να «θολώ-
σουν» τα ίχνη που αφήνουν πίσω τους οι 
συναλλαγές μέσω τραπεζικών ιδρυμάτων. 
Πλην της διαδρομής των χρημάτων, την Αρ-
χή «προβλημάτισε» και ένας εκ των επιχειρη-
ματιών, που φαίνεται να έχει «πλούσιο» ποι-
νικό παρελθόν. Οπως προέκυψε, ο συγκεκρι-

μένος είχε κεντρικό ρόλο στην παρούσα υπόθεση, καθώς σε 
αυτόν κατέληγαν τα περισσότερα εμβάσματα.

Επιπλέον, λιγότερο από έναν μήνα πριν από την αποκάλυ-
ψη της υπόθεσης, δηλαδή γύρω στα τέλη του Σεπτεμβρίου, 
οι Αρχές είδαν πως ο ίδιος άνθρωπος προχώρησε σε αγορά 
ενός ακόμη καταστήματος εστίασης στην περιοχή του Ρίου. 
Οσον αφορά το παρελθόν του, εκτός από κατηγορίες για απά-
τη και πλαστογραφία που του είχαν αποδοθεί, το 2013 κατα-
δικάστηκε σε ποινή φυλάκισης με τριετή αναστολή για εκβί-
αση σε βάρος ανώτερου ιεράρχη της Ορθόδοξης Εκκλησί-
ας, που πια δεν βρίσκεται στη ζωή. 

Μια υπόθεση η οποία, σύμφωνα με πληροφορίες, προ-
σομοιάζει με την τωρινή, καθώς και τότε αποσπούσε διάφο-
ρα ποσά από ιερέα, ο οποίος όμως στο τέλος τον κατήγγειλε. 
Πού πήγαιναν τώρα αυτά τα χρήματα; Βάσει της έρευνας, 
«επενδύονταν» σε καταστήματα εστίασης, κυρίως κέντρα δι-
ασκέδασης. Μεγάλα ποσά, ωστόσο, όπως υποστηρίζουν άν-
θρωποι από την Πάτρα που γνωρίζουν πρόσωπα και πράγ-
ματα στην περιοχή, πήγαιναν από τον συγκεκριμένο επιχει-
ρηματία και στον τζόγο. Οι ίδιες πηγές αναφέρουν ότι έπαι-
ζε μεγάλα χρηματικά ποσά σε τυχερά παιχνίδια και μάλιστα 
ότι τα δελτία αποπληρώνονταν σε πρακτορεία της αχαϊκής 
πρωτεύουσας με εμβάσματα που προέρχονταν από την Κα-
θολική Εκκλησία.

Πρόσωπο-κλειδί
Ο συγκεκριμένος επιχειρηματίας ενδέχεται τελικά να αποδει-
χθεί ως το πρόσωπο-κλειδί στο σκάνδαλο υπεξαίρεσης χρημά-
των από τους καθολικούς ιερείς. Και αυτό διότι, σύμφωνα με 
τις εκτιμήσεις, και οι άλλοι τέσσερις επιχειρηματίες που φέρο-
νται να εισέπρατταν τα ποσά από τους ιερείς φαίνεται πως συν-
δέονται άμεσα μαζί του. 

Εχοντας αποκτήσει όνομα στη νυχτερινή ζωή της Πάτρας, ο 
επιχειρηματίας εμφανίστηκε στην περιοχή πριν από περίπου 
μία δεκαετία ανοίγοντας κατάστημα εστίασης και ψυχαγωγίας 
σε έναν από τους κεντρικούς πεζόδρομους της αχαϊκής πρωτεύ-
ουσας. Μέσα σε λίγα χρόνια έγινε πασίγνωστος, καθώς συμμε-
τείχε στα εταιρικά σχήματα δύο από τα πιο γνωστά κέντρα δι-
ασκέδασης της Πάτρας με ζωντανή μουσική. Πολύ γρήγορα, 
αυτά τα δύο γνωστά και μεγάλα «μπουζουξίδικα» πέρασαν εξ 
ολοκλήρου στα χέρια του.

Ο επιχειρηματίας στον οποίο φέρεται πως κατέληγαν τα πε-

ρισσότερα από τα «ιερά» εμβάσματα επεκτά-
θηκε και στην περιοχή του Ρίου, όπου πριν 
από τρία χρόνια άνοιξε ένα από τα μεγαλύτε-
ρα μπαρ-ρέστοραντ στην περιοχή. Μάλιστα, 
για τα εγκαίνια του συγκεκριμένου καταστή-
ματος εστίασης είχαν φιλοξενηθεί αναλυτικά 
φωτορεπορτάζ στα τοπικά ΜΜΕ.

Ο ίδιος φαίνεται να συνδέεται και με πολλές 
άλλες καφετέριες και μπαρ. Οι πληροφορίες 
αναφέρουν πως ήταν η πηγή των χρημάτων 
που διαχειρίζονται τρεις συγκεκριμένες κυρί-
ες στην Πάτρα, οι οποίες κατά το παρελθόν εί-
χαν στενή φιλική σχέση με τον εν λόγω επιχει-
ρηματία, που τελικά τις βοήθησε οικονομικά 
να ανοίξουν τα συγκεκριμένα καταστήματα.

Εκτός από τα κέντρα διασκέδασης στην Πά-
τρα, στο μικροσκόπιο των ελέγχων αναμένε-
ται να μπουν και συναλλαγές που έγιναν για 
την αγορά ή μίσθωση άλλων χώρων εστίασης 
στη Μεσσηνία και στην Κορινθία. Ωστόσο, κοι-
νό μυστικό είναι στην Πάτρα το πάθος του επι-
χειρηματία για τον τζόγο, νόμιμο και παράνο-
μο. Οι πληροφορίες, μάλιστα, αναφέρουν πως 
ένα από τα τελευταία εμβάσματα που έφυγαν 
από τα «ιερά» ταμεία της Καθολικής Εκκλησί-
ας και κατατέθηκαν σε δικό του τραπεζικό λο-
γαριασμό χρησιμοποιήθηκε για να πληρωθούν 
χρέη από τον τζόγο σε συγκεκριμένο πρακτο-
ρείο. Πρόκειται για ένα ποσό της τάξεως των 
50.000 ευρώ.

Σύμφωνα με πληροφορίες, δύο από τους πέ-
ντε Πατρινούς επιχειρηματίες που έχουν μπει 
στο «μικροσκόπιο» της Εισαγγελίας είναι απο-
φασισμένοι, όταν κληθούν να καταθέσουν, να 
παρουσιάσουν στοιχεία μέσω των οποίων φαί-
νεται πως οι ίδιοι απλώς είχαν δώσει τους λο-
γαριασμούς τους προκειμένου να μπαίνουν τα 
χρήματα από τους δύο υψηλόβαθμους ιερείς 
της Καθολικής Εκκλησίας, ενώ στη συνέχεια υπο-
στηρίζουν πως το μεγαλύτερο μέρος των χρημά-
των το έδιναν σε συγκεκριμένο πρόσωπο, που 
επίσης βρίσκεται στο «κάδρο» των ερευνών. 

μηνύσεις
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